

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАДАЧИ ДНЯ:

ВЕСТИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ
ВКЛЮЧАТЬСЯ В „ЗЕЛЕНУЮ ЖАТВУ“



Награды лучшим

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства за май 1979 года, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за высокие надои молока совхоз «Духновский» (директор Н. В. Кондратьев, секретарь парткома Е. В. Быстров, главный зоотехник Т. И. Лейкина, председатель рабочего комитета М. И. Дмитриев), который получил от каждой коровы по 267 килограммов молока — на 34 килограмма больше, чем за тот же месяц прошлого года. Переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждено совхозу «Духновский».

Переходящие Красные вымпелы исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждены:

коллективу молочнотоварной фермы Кошкино совхоза «Духновский» (старшая доярка В. И. Шувалова), который в мае надоил по 316 килограммов молока от каждой из 80 коров и занял первое место в социалистическом соревновании;

доярке совхоза «Опочецкий» Клавдии Михайловне Захаровой, которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в мае от каждой из 24 закрепленных коров по 359 килограммов молока;

доярке колхоза «Урожай» Раисе Петровне Михайловой, которая надоила в мае от каждой из 20 закрепленных коров по 339 килограммов молока;

доярке колхоза «Большевик» Марии Ивановне Ивановой, надоившей от каждой коровы по 329 килограммов молока.

ВТОРНИК

12

июня

1979 г.

№ 70 (8272)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Проявить партийную заботу

Задачи, поставленные перед советским народом XXV съездом КПСС, тем быстрее и лучше будут претворены в практические дела, чем выше сознательность и активность масс. Определяющее значение формирования у каждого советского человека высокой сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм с новой силой выражено в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Пример целенаправленной работы, в основе которой лежит комплексный подход, показывают партийные организации ремонтного завода, лесхоза, спиртзавода, совхозов «Красный фронтовик» и «Глубоковский», колхозов имени Любимова, «Большевика». Опираясь на широкий актив, работая сами в гуще масс, коммунисты мобилизуют тружеников на поиски новых резервов роста производства, чтобы еще больше приумножить трудовую победу и славу рабочего класса и колхозного крестьянства.

Напряженная и ответственная пора наступила сейчас у сельских тружеников — заготовка кормов. От того, насколько организованно пройдет «зеленая жатва», во многом зависят последующие результаты работы тружеников ферм. Необходимо самое пристальное внимание обратить на выполнение планов производства сочных и грубых кормов, тем более, что в предыдущие годы заготовки сена и силоса не в полной степени удовлетворяли потребности в кормах. Все это являлось следствием слабого применения прогрессивной технологии заготовки кормов, затягивания сроков начала и завершения работы на кормовом поле.

Перед тружениками района ставится задача: заготовить на одну условную голову не менее 17 центнеров кормовых единиц. Задача сложная, но вполне выполнимая. Для этого необходимо не затягивать начало массового сено-кошения, начать его как можно раньше и вести высокими темпами. Только хорошая организация работы, напряженный труд всех участников «зеленой жатвы» могут и должны принести успех, явятся гарантией выполнения намеченных планов.

Долг партийных организаций на селе — возглавить соревнование механизаторов, всех участников кормозаготовок. С первых дней особое внимание обратить на беспартийную работу техники. Центр всей организационной и политico-массовой работы должен сейчас переместиться на луга, где решается судьба выполнения планов. Создание партийно-комсомольских групп на период сено-кошения — важная мера, от которой во многом зависит успех проведения важной сельскохозяйственной кампании.

Большую помощь в период массовой заготовки кормов должны оказать агитаторы, политинформаторы. Их вдохновенное слово должно будить у людей желание трудиться еще плодотворнее.

Заготовка кормов — задача общая. Долг шефов — выполнить задание по заготовке сена. Надо создать все необходимые условия для высокопроизводительного труда участников кормозаготовительного комплекса, умело применять меры морального и материального поощрения, активнее вести массово-политическую работу.

Корма — забота главная

С учетом всех возможностей

планируют вести заготовку кормов
механизаторы, все рабочие совхоза «Опочецкий»

В задачах, поставленных перед сельскими тружениками XXV съездом КПСС, особое внимание удалено созданию устойчивой кормовой базы. Особенно подчеркнута необходимость значительно увеличить производство грубых и сочных кормов для полного удовлетворения потребности в них общественного животноводства и хозяйств колхозников, рабочих и служащих, имеющих скот в личной собственности.

ТРУЖЕНИКИ совхоза «Опочецкий» плодотворно работают над претворением в жизнь исторических решений съезда. В минувшем, трудном по погодным условиям году они успешно выполнили планы по заготовке сена, сенажа, силоса. Все это позволило выполнить планы по производству и реализации государству продуктов животноводства. В текущем году они решили превзойти прошлогодние показатели и добиться дальнейшего увеличения производства молока и мяса.

Для выполнения намеченного в хозяйстве есть все возможности. Согласно разработанным планам к предстоящей зимовке скота необходимо заготовить 3220 тонн сена, в том числе 1300 тонн прессованием и 750 тонн путем активного вентилирования, заложить 5028 тонн готового силоса и 1800 тонн сенажа.

УСПЕХ «зеленой жатвы» в конечном счете зависит от эффективного производственного использования кормозаготовительной техники. В период сено-кошения на совхозные поля выйдет техника. В заготовке грубых и сочных кормов будут участвовать более 60 тракторов, 14 косилок, 5 пресс-подборщиков, 3 сило-сборочных комбайнов. Всю кормозаготовительную технику решено использовать укрупненными отрядами и звенями.

В НЫНЕШНЕМ году создано два крупных механизированных отряда, в их состав вошли четыре специализированных звена. Возглавляют эти коллективы опытные механизаторы, коммунисты, лучшие комсомольцы совхоза. Как и в минувшем году, одно звено возглавит коммунист Александр Иванович Яковлев, другие — Николай Сергеевич Матвеев, Виктор Владимирович Владимиров и Владимир Алексеевич Петров.

До каждого звена, отряда, бригады, полевода доведены задания на период сено-кошения, выполнение которых является основной и главной задачей. Для всех работающих в поле механизаторов будет организовано горячее питание. Создано звено технического обслуживания тракторов и агрегатов.

Механизированные звенья — основная, решающая сила на заготовке кормов. Но в совхозе еще немало таких сенокосов, где применить технику невозможно. Поэтому здесь будет применен бригадный и индивидуальный метод заготовки кормов, в дело пойдут ручные косы, конные косилки и грабель.

С ЦЕЛЬЮ более полного удовлетворения кормами скота, находящегося в личных хозяйствах, администрация предусмотрела в качестве дополнительной оплаты продавать работникам совхоза до 10

процентов заготовленного сена и силоса.

Во время заготовки кормов совхозу окажут помощь шефы: рабочие и служащие филиала швейной фабрики.

Особое внимание в период «зеленой жатвы» будет уделено качеству заготовляемых кормов. На основе передовой технологии закладки сенажа и силоса, применяя активное вентилирование сена, труженики совхоза планируют заготовить на предстоящую зимовку только высококачественные корма.

В УСЛОВИЯХ социалистического соревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения. Передовикам будут вручаться красные вымпелы, почетные грамоты, в их честь на центральной усадьбе будет подниматься флаг трудовой славы.

Дирекция совхоза совместно с профкомом и парткомом установили для передовиков денежные премии. Ими будут награждаться как отряды и звенья, так и бригады, индивидуальные косцы.

Выполнение намеченных мероприятий в хозяйстве уже началось. На молочном комплексе вступил в действие «зеленый конвейер». Завершаются работы по подготовке заготовительной техники, уже готовы к выходу в поле все силосоуборочные комбайны, пресс-подборщики, большая часть косилок и грабель.

У тружеников совхоза есть полная уверенность в том, что «зеленая жатва» нынешнего года пройдет успешно, и все планы по созданию прочной кормовой базы будут выполнены.

**Говорят
коммунисты села**

Работаем мы на селе

Коммунисты, молодежь совхоза «Глубоковский» с интересом и вниманиемзнакомятся с постановлением Центрального Комитета нашей партии и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по закреплению кадров в сельском хозяйстве Нечерноземной зоны РСФСР». Эта огромная забота партии и правительства находит горячий отклик в сердцах каждого полевода, животновода, механизатора. Разработана новая программа повышения материального уровня людей, учебы молодых кадров для различных отраслей сельскохозяйственного производства.

В частности, я стал механизатором. Отслужил в рядах Советской Армии и вновь вернулся в совхоз.

Наше хозяйство специализируется на производстве картофеля, которым ежегодно занимается более 400 гектаров. Мне, как звеньевому, нынче поручено выращивать 55 гектаров этой ценной пищевой культуры. Обязательством предусмотрено получить не менее 110 центнеров клубней с гектара.

Специализация дала свою технологию возделывания картофеля. Всю зиму на вывозке органики под пропашные культуры работал механизированный отряд во главе с коммунистом Иваном Ильичом Григорьевым.

На каждый гектар пашни, занятой этой культурой, внесено по 40—60 тонн местных удобрений.

Моя забота — картофель. Чтобы посадить его в оптимальные сроки, приходилось выполнять за сутки две, а то и более норм. В четыре утра нарезал борозды. С девяти утра до шести вечера, сажал семенные клубни в хорошо прогретую почву.

Теплая погода хорошо способствовала не только быстрому развитию всходов, но и сорняков. Главная забота сейчас — борьба с сорняками. Провожу «слепое» окунивание, боронование, что губительно оказывается на сорную растительность.

В совхозе есть у кого учиться. Прежде всего у коммуниста, тоже звеньевого-картофелевода Николая Яковлевича Яковлева.

Как видите, дел в нашем Нечерноземье хватает. А главное, чувствуешь свою необходимость, причастность к очень важному хозяйственному делу.

Сейчас много молодежи на селе, в городе кончат восемилетнюю, среднюю школу. Нам не следует забывать, что Родине нужны не только врачи и музыканты, но и трактористы, шофера, животноводы, полеводы, строители.

В нашем районе можно приобрести любую из этих специальностей. СПТУ № 5 расположено на окраине города, ГПТУ — № 6 в его центре.

Да, мы живем на селе, нас много. Многие учатся заочно в техникумах, институтах, становятся высококвалифицированными специалистами.

Постановление партии ко многому обязывает прежде всего нас, сельских коммунистов. Ведь от того, как мы будем работать с людьми, использовать материальные ресурсы, зависит успех важного и большого дела.

**Ю. ГАВРИЛОВ,
механизатор,
член райкома КПСС.**

СЕГОДНЯ В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

В педучилище состоялась торжественная линейка, посвященная последнему звонку учащихся 3«г» курса. Ее открыл заведующий школьным отделением Е. В. Федоров. С приветственным словом выступила завуч Т. Н. Шмидт, поздравившая выпускниц с окончанием училища.

ЗАВЕДУЮЩИЙ педагогической практикой заслуженный учитель школы РСФСР Г. А. Леонов вспомнил о первых уроках, о которых встретились учащиеся. Но все трудности и невзгоды позади. Вы все хорошо сдали экзамены за 1 курс и мне хочется, чтобы государственные экзамены были сданы еще лучше.

От всей души поздравила своих выпускниц классный руководитель Р. Ф. Ковалевская. Своих старших

подруг поздравила от имени второкурсниц Таня Кудринская и пожелала сдать экзамены на «хорошо» и «отлично». Девушки 2«в» курса дарят выпускникам памятные сувениры.

С ответным словом выступила староста выпускников Ирина Сергиенко.

— Кажется, совсем недавно, — сказала она, — мы переступили порог училища, а сегодня уже для нас звенит последний звонок. Мы здесь многому научились, мы благодарны учи-

телям за те знания, которые они дали. Постараемся экзамены сдать хорошо, но самый главный экзамен — жизнь, работа еще впереди. Мы постараемся его тоже выдержать.

Татьяна Полищук посвятила выпускну свое стихотворение.

Второкурсница Ира Устинова дает последний звонок. Выпускники поют песни и уходят на последнее классное собрание.

Это первый выпуск в училище на базе 10 классов. 28 учащихся недавно приступили к сдаче экзаменов.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

ЗДРАВСТВУЙ, САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В судьбе каждого из нас есть мгновения, запоминающиеся на всю жизнь. Таким впечатляющим событием для выпускников четвертого курса Опочецкого педучилища стал церемония проводов последнего школьного звонка.

Просторный двор училища напоминал в этот день яркий залитый теплым летним

солнцем цветник. Сходство с ним шло и от праздничного одеяния девушек, вбравшего в себя все оттенки радуги. Разных по характеру, внешнему виду собравшихся объединило в эту минуту волнующее чувство торжественного момента, о котором каждая мечтала на протяжении всех четырех лет учёбы.



ТЕПЕРЬ они позади, эти четыре наполненных трудом и заботами школьных лет, промелькнувшие, как четыре дня. И все это время старшие наставники сеяли на ниве просвещения добрые, разумные и вечные семена знаний, стараясь самым лучшим образом подготовить молодую смену к вступлению на самостоятельный жизненный путь.

Звучит мелодия песни «Солнечный круг», так подходящая к этому праздничному моменту. Ведущая Людмила Иванова подает команду «Внести знамя училища!» Перед строем торжественно подтянутых девушек медленно проплыает алое полотнище, чтобы из рук знаменосцев — выпускников перейти, как достойная эстафета, в руки младших собратьев по учебе — первокурсников.

По-хорошему завидуют они своим старшим подругам, для которых настал долгожданный момент расставания со ставшими родными за четыре года стенами училища.

О многом могли бы поведать молчаливые стены: были радости, не обошлось и без горечей.

Но все это уже позади — наступил момент большой и серьезной ответственности перед началом творческого жизненного пути, к которому учащихся

готовили преподаватели училища, классные наставники Н. М. Кург, В. Е. Золотарева, А. В. Белова.

В их адрес особо было высказано много теплых слов выпускницами, подарены пышные букеты цветов.

Как доброе напутствие звучат сказанные В. Е. Золотаревой слова пожеланий, творческих дерзаний и удач будущей молодой смене учителей. Вольются скоро они в новые педагогические коллективы, но на всю жизнь яркой страницей в их жизненной книге станут незабываемые годы в Опочецком педагогическом училище, которое готовится к 50-летию с момента своего открытия.

Добрые слова напутствия высказывают первокурсники, подарившие старшим товарищам ключики, символизирующие путь к познанию детских душ. От имени преподавательского

коллектива училища секретарь секции партийной организации Е. В. Федоров пожелал выпускникам хорошо сдать предстоящие государственные экзамены, быть достойным пополнением большой армии учителей.

За активное участие в укреплении материально-технической базы училища директор Л. С. Книговка вручил старостам четвертых классов Ирине Ко-черыжиной, Галине Величко и Ирине Тимофеевой.

Почетные грамоты и пожелал в будущем больших творческих успехов.

И вот раздался последний прощальный звонок. До

свидания, училищные занятия, здравствуй, общебразовательная школа. В ней, несомненно, молодые учителя постараются проявить свои способности, раскрыть творческое дарование. Их этому учили все четыре года квалифицированные преподаватели, так много давшие своей юной смене теоретических знаний и практических навыков. И вот пора отдачи.

В добром пути!

Ю. ВОРОБЬЕВ,
На снимках: выпускники вручают цветы и подарки Е. В. Федоровой и Л. С. Книговке (слева); передача знамени училища.



ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 50 ЛЕТ

Ко мне обратилась группа бывших учащихся Опочецкой школы второй ступени имени А. С. Пушкина, которую они окончили в 1929 году. Все они бывшие опочане, но в настоящее время проживают в Ленинграде. Они внесли предложение собраться вместе с другими, окончившими в 1929 году эту школу, проживающими в разных местах нашей Родины, 23—24 июня этого года.

На базе школы второй ступени в 1930 году организовано Опочецкое педагогическое училище. Многие из окончивших ныне стали известными людьми, докторами и кандидатами наук. Все они, вместе со страной, прошли большой жизненный путь, изменились сами, как и изменилась наша страна. За это время в стране осуществлены великие преобразования. Из отсталой наша страна превратилась в передовую державу.

Для встречи приглашаются все окончившие школу второй ступени имени А. С. Пушкина в 1929 году и педагоги. Педучилище предоставляет помещение для заседания, всех нуждающихся обеспечивает общежитием, организует работу буфета.

Н. ИВАНОВ,
председатель совета музея.

В ПРАЗДНИК ДЕТЕЙ

Актовый зал педучилища украшен разноцветными шарами, красочными рисунками из разных сказок. На противоположной стене от зрителей из красиво оформленных букв полукругом слова «Пусть всегда будет солнце», а в середине — изображение солнышка. Все подготовлено к празднику, посвященному Международному дню защиты детей. В зале учителя, учащиеся дошкольного отделения.

На сцену выходят гости — дети из садика «Звездочка». Они к празднику подготовили концертную программу, которую открыла Оксана Ключка. Дети читали стихи и пели песни о мире, Родине, счастливом детстве.

Зрители понравилась сценка «Кукла Катя и кукла Зина» в исполнении Светы Васильевой и Наташи Сидоровой, танец «Лошадки», исполненный Оксаной Ключкой, Надей Анисимовой, Сережей Радьевым и Сашей Носиковым. А когда дети подготовительной группы танцевали «Чебурашку», сидящие в зале подпевали. Девочки подготовительной группы показали музыкальную сценку «Петушок». Интересно исполнили танец «Джигитовка» Саша Субаев, Саша Носиков, Сережа Радьев, Алеши Петров.

Учащиеся подарили мамам цветы, игрушки, книжки.

В. КОНОХОВА.

ПОСЕТИЛИ С КОНЦЕРТОМ

В конце мая Опочецкий дом-интернат, следуя с прогулки, посетили ученики младших классов второй средней школы во главе с педагогом тов. Ивановой. Дети исполнили для инвалидов и престарелых ряд чудесных песенок.

У каждого из нас возникли воспоминания о своих детях, внуках и правнуках. С глубокой признательностью и благодарностью приняли обеспечиваемые посещение детей, внесших в их быт далекие воспоминания прошлого.

В. РЕУТОВ.

У овцеводов важная кампания

В ХОЗЯЙСТВАХ нашего района разводят овец латвийской темноголовой породы, которых стригут один раз в год, в период с 20 мая по 1 июля, молодняк текущего года рождения — в июле. Стрижку необходимо проводить организованно, по хорошо продуманному плану. Это и понятно. Ведь задача состоит в том, чтобы получить шерсти больше, лучше сохранить ее, правильно провести классировку и упаковку продукции, своевременно сдать ее на заготовительные пункты.

Минувший год не порадовал результатами работы в овцеводстве. Район не выполнил план по производству и продаже шерсти государству. За год ее было настрижено и продано 99 центнеров. Из этого количества более 7 процентов составила шерсть полугрубая, основная часть которой приходится на совхоз «Духновский». И это, конечно, говорит не в пользу животноводов хозяйства: не на должном уровне здесь племенная работа в овцеводстве.

Можно привести и хорошие примеры. Так, на ферме Сергеево совхоза «Организатор», где чабанами работают супруги Мария Николаевна и Михаил Иванович Антоновы, настриг шерсти на каждую голову, имевшуюся на начало года, составил 2,6 килограмма.

Неплохо поработали чабаны фермы Тоболино колхоза «Большевик» Р. И. Михайлова и Р. И. Сергеева. Здесь от каждой овцы получено по два килограмма шерсти, более 80 процентов продукции сдано государству первым и вторым классом.

Какими будут нынешние результаты у овцеводов района — это во многом зависит от проведения стрижки. И к этому делу требуется серьезная подготовка, нужны определенные знания, навыки.

В наших хозяйствах нет специальных помещений для стрижки овец, проводят ее в приспособленных помещениях, сараях. Сюда вовремя надо заготовить подстилку, деревянные щиты, сделать классировочный стол, приготовить тару. Перед стрижкой овец с полугрубой шерстью необходимо отделить. В первую очередь следует стричь животных с однородной полутонкой шерстью крос-сбредного типа. Такая организация позволит избежать смешивания, засорения полутонкой шерсти грубым волосям.

Шерсть крос-сбредного типа характеризуется однородностью, штапельным или штапельно-косичным строением, небольшим содержанием жиропота, мелкой, средней и крупной слабовыраженной, пологой извитостью. Цвет ее белый, белый с кремовым оттенком, встречаются цветные волокна.

При классировке шерсть крос-сбредного типа, подразделяют на рунную, укороченную, кусковую и отклассировку — обор и клюнгер. Кроме того, рунная подразделяется на два класса. К первому классу относится шерсть длиной 8 сантиметров и более, ко второму — от 8 до 5,5, менее 5,5 сантиметра — шерсть укороченная. За длину шерсти принимается длина штапеля или штапеля-косицы в расправленном, но не растянутом от извитости состояния.

В. ФЕДОРОВА,
зоотехник
племобъединения.

НА ПОРОГЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ



ИХ ОЩУТИМЫЙ ВКЛАД

Вот уже несколько лет работают кузнецами в бригаде Юхновского колхоза «Вперед» Иван Александрович Александров и Константин Алексеевич Никитин. Скромная, однако, очень нужная у них профессия. В сельском хозяйстве она до сих пор не утратила своего значения. Почти ни одно важное дело в коллективе не обходится без участия этих тружеников.

Даже в зимний период работы у них достаточно. То сани требуется подготовить должным образом, то лошадь подковать. Механизаторы постоянно обращаются к ним за помощью, заказы у них самые различные. И почти все они срочные, особенно в стадную пору, когда на полях развернется та или иная сельскохозяйственная кампания.

ИВАН Александрович и Константин Алексеевич никогда не отказывают в помощи, добросовестно выполняют задания бригадира Ольги Александровны Михайловой, как правило делают все возможное, все от них зависящее.

Нынче, например, ремонтировали они и плуги, и бороны — словом, все, что не обходится без кузнецкого горна и наковальни.

С этими скромными тружениками мы встретились в конце весенней посевной

кампании. Здесь же, у бригадной кузницы, находился и один из лучших механизаторов колхоза Алексей Филиппович Дмитриев. И, надо сказать, о кузнецах нам довелось услышать от него теплые слова, хорошие отзывы.

В тот день И. А. Александров и К. А. Никитин заканчивали ремонт телег, приступали к подготовке кормодобывающих машин — конных косилок и граблей.

— С этой работой мы смогли бы управиться примерно за три дня, да вот ножей новых к косилкам нет, — рассказывает Константин Алексеевич. — Все же машины мы подготовим вовремя. В заго-

При строгой оценке

ПЕРВЫЕ косари в колхозе «Большевик» вышли на неудобные, чтобы включиться в заготовку кормов. С большим вниманием колхозники ознакомились с обращением райкома КПСС и исполнкома к трудящимся района. И начало «зеленой жатвы» — их ответ на это. Со дня на день в поле выйдет техника. Именно на нее при создании кормовой базы делается главная ставка.

евич Кузьмин, Виктор Иванович Иванов и Николай Евгеньевич Степанов. Каждый из них привел в полную готовность по одной измельчительной косилке марки «КИР-1,5». Отремонтированная техника закреплена за трактористами. И вообще, каждый механизатор знает,

на какой технике он будет трудиться, какую операцию будет выполнять.

Хорошо поработали кузнец Алексей Петрович Яковлев и слесарь Александр Иванович Игнатьев. Они вовремя закончили ремонт двух копнителей. Привел в полный порядок два пресс-подборщи-

ковые кормов сами примем непосредственное участие.

Это дело для нас тоже не новое, опыта достаточно. Каждый год и клевера, и естественные травы косим конными косилками. Когда надо, пересаживаемся на конные грабли. Так что в деле обеспечения общественного скота кормами есть дела и нашего труда.

В прошлом году бригада при нашем участии заготовила немалое количество сена. Кроме того, подкашивали травы на зеленый корм молодняку крупного рогатого скота. Нынче постараемся сделать не меньше. Был бы травостой хороший. А это зависит от того, как проведена подкормка трав минеральными удобрениями, и, конечно, от погодных условий.

Можно не сомневаться, что такие добросовестные и старательные люди, как Александров и Никитин, вклад в общее дело внесут весомый. И не потому что у них лично возможности большие. Наоборот, их маловато. Константин Алексеевич Никитин — участник Великой Отечественной войны, инвалид третьей группы. Иван Александров — инвалид второй группы.

Однако этим труженикам свойственны высокая сознательность, понимание своей значимости в общественном производстве, стремление трудиться в коллективе, внести долю своего труда в выполнение планов, принятых коллективом обязательств.

Б. САМУЛЬЦЫН.

На снимке: К. А. Никитин и И. А. Александров.

Фото Ю. Орлова.

ка опытный, хорошо знающий свое дело механизатор Евгений Федорович Андреев.

Заготовка кормов — ответственная кампания и теперь в хозяйстве при подведении итогов социалистического соревнования или хозяйственной деятельности бригад будут приниматься во внимание состояние кормовой базы, забота об увеличении количества и улучшении качества кормов. Главное требование, которое предъявляется нынче в колхозе к каждому труженику — каков его будет вклад в создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

А. МАКАРОВ,
заведующий мастерскими.

хранении такого сена уменьшаются потери каротина. Да и технологические операции при этом механизировать легче.

Для осуществления этого метода мы будем использовать шесть имеющихся у нас пресс-подборщиков.

Разработанные дирекцией совхоза, партийной и профсоюзной организациями планы и задания доведены механизированным отрядам, бригадам, до каждого механизатора и полевода.

От того, как они справятся с этими заданиями, зависит успех всей кормозаготовительной кампании, а следовательно, и успех производства продукции животноводства в зимний период содержания скота.

Е. ГРИГОРЬЕВА,
главный агроном совхоза.
А. КУЗЬМИН,
главный механик.

До каждого рабочего

Главным условием успешного выполнения программы развития животноводства является укрепление кормовой базы. На это и направляют свои усилия земледельцы совхоза «Салют». А сделать им в летний период предстоит немало. Надо в лучшие сроки убрать на 938 гектарах клевера и более чем на 2500 гектарах естественные травы. Заготовить 1640 тонн сена, 1800 — сенажа и 2000 тонн сilage.

А Иван Семенович Семенов и Алексей Романович Григорьев уже опробовали в работе измельчительные косилки.

Как и во время других полевых кампаний, в период заготовки кормов в хозяйстве вся техника группируется в отряды. В каждый отряд входит до 11 механизаторов. Три или четыре колесных трактора косят травы, пять — используются на отвозке и

один гусеничный трактор — на трамбовке зеленой массы. В этом году на заготовку кормов у нас создано три таких отряда.

Нынче особое внимание обращено на заготовку сена методом прессования. Это и понятно. Ведь прессование сена сокращает при уборке на 7—8 процентов потерю скошенной массы, особенно ценных в кормовом отношении листьев и соцветий. При

В МИРЕ интересного

Наследство Паганини

«Концу века у Паганини не останется ни одного последователя», — заявил недавно известный дирижер Роберто Бензи, оценивая перспективы развития скрипичной музыки в западных странах. По его словам, число профессиональных скрипачей с каждым годом уменьшается, образуя вакuum из вакантных мест в многочисленных западноевропейских оркестрах. Единственным отрадным фактом, по мнению Бензи, является то, что скрипичной музыкой в последнее время занялись женщины. Этим, как считает дирижер, объясняется то, что из 15 первых скрипок мира 12 находятся в женских руках.

Гибнет Помпей

Античный романский город Помпей, разрушенный извержением Везувия около двух тысяч лет назад, может пережить «вторую смерть». Так пессимистично итальянские специалисты оценивают нынешнее состояние этого уникального исторического памятника. Дело в том, что приблизительно полтора миллиона туристов, посещающих ежегодно городские развалины, уносят и увозят с собой различные «сувениры»: от небольших камешков до огромных глыб, разукрашивая многочисленными надписями стены едва сохранившихся построек. Ущерб, наносимый подобным образом, отнюдь не в состоянии покрыть мизерные государственные субсидии на ремонтные работы и реконструкцию легендарного города.

Подземная лихорадка

Профессор Бернхард Эрнст из университета в Тюбингене [ФРГ] подсчитал, что с начала нашей эры в результате землетрясений на планете погибло в общей сложности около 75 миллионов человек. Недавнее землетрясение в Румынии, например, унесло сотни человеческих жизней и имевшее силу энергии, равной энергии десяти атомных бомб, не стало более разрушительным лишь потому, что его эпицентр находился на необычайно большой глубине. Исследования ученого показали, что каждый год в различных местах земного шара происходит около 10.000 землетрясений, но большинство их настолько незначительно, что они фиксируются только очень чувствительными сейсмографами.

С зажатым носом...

В этом году жители небольшого городка в США Сомервилл [штат Нью-Джерси] смогли вздохнуть спокойно, прогуливаясь в тенистых аллеях местного парка. Впрочем, вздохнуть-то спокойно им как раз и затруднительно. Дело в том, что, пытаясь спасти парк от браконьерских вырубок елок к рождеству, местные власти распорядились опрыскивать деревья специальным химическим раствором, издающим неприятный запах. Деревья были спасены и сегодня украшают аллеи парка. Правда, гулять по парку приходится с зажатым пальцами носом или любоваться его красотой на почтительном расстоянии.

● Из почты «Ежика» Огурцы и хитрецы

Проверкой, проведенной внештатными инспекторами госторг-инспекции совместно с представителями общественности, было установлено, что в магазине «Кулинария», действующего от ресторана «Обильный» (директор З. Н. Иванова), продавались чернослив и огурцы не по розничной цене, а по завышенной. Так, чернослив отпускался покупателям по 2 руб. 50 коп., вместо 1 руб. 90 коп. за килограмм, огурцы — по 3 руб. 72 коп. вместо утвержденной розничной цены 2 руб. 80 коп. В итоге «перебор» в пользу торгующей организации — конторы общепита составил 67 руб. 20 коп. Подобным путем контора не единожды «поправляет» свое плановое финансовое положение.

Мы привыкли: план — закон. Требует усилий он, Напряженья и горенья, Творческого вдохновенья. По делам у нас почет. План готов — идут в зачет Благодарность, премия — Знаки уважения. Но находятся дельцы, Что закупят огурцы На одном конце страны. С указанием цены. Привезут те огурцы, Поклоняют хитрецы. Глядь — одна цена другой

Вмог сменилась... дорогой. За прилавком продавец Продает тот огурец По завышенной цене Всякому: тебе и мне. Ну, а нам и невдомек, Что к нам лезут в кошелек. Ради выполненья плана Тянут с нашего кармана. Столъ нехитрый оборот Взять бы в жесткий оборот. Поместить тех хитрецов В кадку... вместо огурцов.

Ю. ИВАНОВ.

Чтобы не было пожаров

Смотр готовности

В целях активизации работы по предупреждению пожаров на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах и населенных пунктах в районе с 22 мая по 22 июня проводится месячник по борьбе с пожарами. Основная его цель — это всемерное укрепление и активизация работы добровольных пожарных дружин колхозов, совхозов, промышленных предприятий, организаций и учреждений, создание дружин, способных успешно бороться с возникающими пожарами, и проводить профилактические противопожарные мероприятия.

Мы должны провести смотр боевой готовности добровольных пожарных дружин и имеющейся пожарной техники.

Большую разъяснительную работу в период месячника надлежит провести районному добровольному пожарному обществу и его первичным организациям на местах.

Отдельные руководители не принимают должных мер к выполнению предписаний государственного пожарного надзора. В первом квартале за грубые нарушения правил пожарной безопасности и невыполнение предписаний госпожарнадзора применены штрафные санкции к десяти должностным лицам, в том

числе к руководителям района, районного Дома культуры, санатория «Малыш» и другим.

В доме-интернате для престарелых, например, имеется две мотопомпы для тушения пожаров, но руководству к ним нет, а стало быть, и пользоваться ими нельзя. В Болгатовском доме-интернате также имеется мотопомпа, но в период случившегося там пожара 18 мая эту мотопомпу использовать не могли, так как она оказалась неисправной. А ведь эти объекты являются особо важными в противопожарном отношении, так как там круглогодичное массовое пребывание людей. К сожалению, такие примеры не единичны.

За пять месяцев в районе произошел 21 пожар. Народному хозяйству причинен ущерб более 17 тысяч рублей. Тринадцать пожаров произошло из-за неправильного обращения с открытым огнем и пять — от неправильного устройства и эксплуатации электропроводок.

На устранение этих и других причин, способствующих возникновению пожаров, и следует направить все наше внимание.

И. БАРКАНОВ,
начальник Опочецкого отряда профессиональной пожарной охраны.

Олимпийский курьер

Для автотуристов Олимпиады



МОСКВА. На Варшавском шоссе близ Московской кольцевой автомобильной дороги строители СУ № 93 строительно-монтажного объединения № 1 Главмоспромстрой возводят мотель-комплекс.

В гостинице, двухэтажных домиках и летних деревянных коттеджах разместятся автотуристы, которые приедут на московскую Олимпиаду.

НА СНИМКЕ: строится здание гостиницы при мотеле.

Фото В. Егорова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 июня,
ВТОРНИК

13 июня,
СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — В. Турчков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль 1-я серия. Часть 1-я. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Новости. 14.30 — «Филиппины». Документальный фильм. 15.20 — «По музейям и выставочным залам». 16.10 — «Золотые ворота». Музыкальная программа из ЧССР. 17.00 — Программа телесериалов для детей. «Подзорная труба». «Где это видано, где это слыхано», «Пожар во флигеле». 18.00 — Новости. 18.10 — Кино журнал. 18.20 — «Человек и природа». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — «Народное творчество». 20.10 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе». 21.00 — «Время». 21.35 — К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — 23.10 — Премьера фильма-концерта «Мастерская».

ОПОЧЕЦКАЯ КИНОДИРЕКЦИЯ

приглашает выпускников школ для направления на учебу на киномехаников.

Киномехаников готовят профессионально — техническое училище города Советска, Калининградской области. На учебу принимаются лица с восьмилетним и средним образованием без вступительных экзаменов по направлениям киноиндустрии.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Лица со средним образованием за период обучения получают стипендию в размере 70 рублей в месяц. Срок обучения один год. С июня 1979 года киномеханик второй категории получает оклад 95 рублей в месяц.

По окончании учебы работа предоставляется в Опочецком и других, по желанию, районах.

ОПОЧЕЦКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ

требуются на работу: электромонтеры, трактористы, каменщики, разнорабочие. Рабочий день нормированный. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: ул. Красных командиров, дом 2, телефон 1-18.

3—1.

В совхоз «Опочецкий» на постоянную работу

требуются на работу: электромонтеры, трактористы, каменщики, разнорабочие. Рабочий день нормированный. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: ул. Красных командиров, дом 2, телефон 1-18.

3—1.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 1877. Тираж 7097.